

A Brassói Ullap előfizetési ára:

Helyben: Vidékre:  
 egyész évre K 12.— K 14.40  
 félévre „ 6.— „ 7.20  
 negyedévre „ 3.— „ 3.60  
 egy óra „ 1.— „ 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével mindennap  
 :- :- délután 6 órakor :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó-  
 hivatal, Kapu-utca 50 szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.  
 TELEFON: 515

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA  
 Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
 Kiadóhivatal: Kapu-u 50 — Telefon-szám: 515.

## Meddig sülyedünk még?

A pusztulásnak, jogelkobzásnak, nemzetbénító pusztításait szemlélve, önkéntelenül is felvetődik a kérdés, amely sürgős feleletre vár: meddig sülyedünk? Hová fog vezetni az a „nemzeti munka“, amely biztosan elhozza a politikai s a közéletnek teljes erkölcsi züllöttségét, amely a kétségbeesés szélsőségébe kergeti e nemzetet? Hol lesz a megállása annak a vak és esztelen rohanásnak, amely a nemzet szívét, lelkét tapossa szét, hogy utolsó lélekzetét visszafojtsa, de mindannyiszor egy-egy szikrányi levegőt adjon, valahányszor ezt a munkapárti érdekes a hatalom fenntartása kívánja?!

Nem vezet a mindenáron való ellenzékiesség a tollunkat akkor, amikor kiírjuk azt, amit amugy is minden magyar ember érez és tud, hogy ebben az országban megszűnt a törvény és jog szentségébe vetett hit. Egy esztelen ember pusztá hatalmi érdekei parlamenti anarchiát teremtettek, aminek következménye, hogy ma

az ő akarata a törvény, az ő szája ize szerint alakul a jog s ezzel együtt terjed a nemzetben a törvény feltétlenül kötelező erejének ellenkező tudata, ami természetes is akkor, amikor látja, hogy az országgyűlésre küldött képviselőit, a diktátornak nem tetsző vélemények miatt, erőszakkal dobálják ki s a nemzet minden tiltakozása dacára nem a nemzet, hanem egy örült fanatikus akarata válik törvénné.

Ezek a caesari allűrök azután természetesen az ő szűk bihari látókörének megfelelő és egyéni, valamint párt-hatalmi érdekeket szolgáló intézményeket erőszakolnak törvénné. Visszatér az örökjog ideje, amely még ma is uralkodó csillagzat — az állatok között. Az erősebb megeszi a gyöngébbet. Igaz, hogy a szerves lények véges voltánál fogva egyszer az erősebb is csak elpusztul, de addig is jól esik abban a kaján tudatban élni, hogy felfalta a gyöngébbet.

Az objektív kritika szemüvegén keresztül meg kell állapítani, hogy

Tisza rémuralma alatt az ő zsoldosai egyetlen szociális, nemzeti szempontból előnyös törvényt sem hoztak. Talán fölösleges is rámutatnunk e téren a koalíció munkájára, mely a „szociális“ miniszterium nevet is kapta. Ellenben a nemzetnek még a velejét is kiszípolozó, nemzeti aspirációkat letörő, a nemzetet vérig ingerlő, Bécsnek és önző érdekeknek szolgáló törvényeknek egész garmadájával találkozunk. Ilyen legislatív politika mellett ne csodálkozunk, ha millió és millió szívben felmerül az aggódó kérdés, meddig sülyedünk még?

Az önálló vámterületre még csak gondolni sem merünk, a nemzeti bank messzi óhajtként lebeg előttünk. A nemzet gyülekezési joga, a szabad sajtó, már csak a múlt reminiscenciái közé tartozik. Holmi férc munkákkal kellett ezeket felcserélni, mert hiszen a népgyűléseken felszínre lehet hozni a panamákat, ki lehet fordítani a nemzetellenes intézkedések minden rugóját, kulissza titkát s talán egy

### A számóca.

#### Monolog.

A Kath. Kör és a Népszövetség estélyén felolvasta:  
 N. Tersztyánszky Sándor.

Aztán tessék kérem ilyen katolikus ugorkákkal feladatokat megoldani; egy egyszerű algebrai példát sem tudnának megcsinálni, semmire sem lehet velük menni. S ennek, hogy úgy mondjam, ennek az ugorkának az oka igen gyakran a tudatlanság. S az nemcsak a katolikus kérdésekben tapasztalható, hanem egyáltalában minden téren. Hogy messze ne menjek példáért, megint csak az ugorkára hivatkozom. Nagyon sokszor halljuk például, hogy ez, vagy az felmászott az ugorkafára. Akik ezt mondják, ezáltal már elárulták tudatlanságukat. Ezek nem tudják, hogy mi fán terem az ugorka, ezek, a kutyafáját, nem ismerik az ugorka fáját sem és ennek következtében nem is tudják megkülömböztetni a többi fáktól, sem a kofától, sem pedig a tilalomfától. Pedig ezek között lényeges különbség van. A kofa az egy eleven fa, amely a fából úgy képezhető, hogy eléje egy „ko“ szócskát ragasztunk, épen úgy, mint a szinus meg tangensből a koszinuszt meg kotangenst. Továbbá a kofa árulja többnyire az ugorkát, fordítva, hogy az ugorka árulja a kofát, az már rit-

kábban fordul elő, különösen nálunk. A tilalomfa pedig, hát az a tilalomfa. Az tulajdonképpen nem is fa, hanem inkább valami bosszantó felírás, például, hogy itt nem szabad ródlizni. Remélem, hogy így tán sikerül valahogy a három fa közötti különbséget megmagyarázni; ezeket most már nem fogja senkisémm összetéveszteni s mindenki megismeri majd az ugorkafát. Cillelem-cállem azt mondja Serifius tesiun Salamon, éppen úgy vagyunk a katolikus öntudattal meg más katolikus ügygel, azt sem tudják sokan, mi fán terem; összetévesztik az Ujlapot a Friss Ujsággal, a katolicizmust az appendicitis-szel s több efféle. Itt okvetlen felvilágosításra s kioktatásra van szükség. S most ezzel szerencsésen befejeztem a második számú bevezetést, most következik a harmadik számú.

Milyen szerencsém is van nekem, hogy nem vagyok országgyűlési képviselő s nem kell ezeket az országgyűlésen elmondanom. Ott tudniillik nem mondhatnám el, mert a palotaország már régen kidobott volna. Itt azonban még függöny sincs, amit le lehetne engedni, s így mielőtt hozzáfognék a monologhoz, még felolvashatom ezt a harmadik bevezetést is.

S tekintve azt, hogy ma kivételesen még egyetlen egy anekdotát sem mondtam el, hát anekdotával kezdem, amennyiben hát ezt most még kezdésnek lehet nevezni.

Volt a mi szeretetreméltó apátplebánosunknak káplán korában egy német városban, tán Besztercén, egy nagyon jóra való, öreg, jovialis főnöke, egy igazi, jó lelkipásztor. Valahányszor ez a vasárnapi szent beszédre készült, elővette a ceruzát s egy kis vázlatot csinált: bevezetés, az evangélium szavai, magyarázás, oktatás s végül mindennütt oda irta: jetzt kommt schimpfen. Tudniillik én most fel akarom még olvasni ennek az ugorkáról szóló monolognak az üdvös célját s akkor engem az igen tisztelt hallgatóság szidni fognak.

Mielőtt azonban szidásra nyitnák ajukat, nagyságos hölgyeim és uraim, hogy evvel a haszontalansággal raboltam el a táncra szánt drága időt, először vizsgálják meg önönmagukat és győződjenek meg, hogy nem savanyu ugorkák-e? vagy ahogy más szónoktól hallottuk, alvó katolikusok. Mert ezeknek az alvó katolikusoknak felébresztésére, felvilágosítására és kioktatására való az ugorkáról szóló monolog. Minthogy pedig meggyőződtem arról, hogy erre a feladatra a most lefolyó katolikus nagygyűlésnek még nálamnál is jobb szónokai és előadói sokkal hivatottabbak, hát én azoknak most nem akarok konkurenciát csinálni és inkább elhagyom a monologot.

(Vége.)

ujabb Désy Zoltán újból „az ország legnagyobb panamistájának“ merné nevezni a miniszterelnököt s így a népgyűlések még — *horribile dictu* — kormánybuktató események kiinduló pontjai is lehetnek. A Tisza codex szerint pedig már többé nem a nemzet s a parlament a kormánybuktató factorok, hanem a hadseregnek szállított millióknak a nemzet adozó képességéhez mért volta. Éppen ezért csak srófoljuk azt az adót, mert kell, hogy eressen az adozó zsebe, hiszen a régi katonai reglama szerint is kikötötték a katonát, aki akkor kinjában mindent megvallott. Ez a Tisza észjárás s azért csak legyünk elkészülve, hogy még korántsincs befejezve a hadsereg szállítás s nem lakott jól a milicia molochja.

Ezekről a nemzet véreire menő merényletekről az ország lakosságát az ellenzéki képviselők világosítják fel legjobban, tehát ki kellett dobálni őket a törvényhozás házából. De ez csak fél munka lenne, ilyet pedig egy Caesar (vagy b-vel) nem végezhet. Ki kell irtani az ellenzékét a föld színéről s erre való a választókerületek beosztásáról szóló törvény. Inkább legyen tele a parlament dákórománokkal, pánszlávokkal — csak magyarok ne legyenek. Mert az előbbieket hű kormánypartiak s ha nem azok, a nemzet testéből adott konc meghódítja őket, de a magyarok közt ellenzék is akad, már pedig ezeken a haza ellenes merénylet megtörik. Az oláh s a rác örül, ha minél jobban szipolyozzák a nemzetet alkotó magyart, az ő szándéka is az, mint Tiszáé, csak minél jobban megkötni, leigázni és végtelen nyomort és szenvedést hozni a magyarra, nehogy moccani merjen az örült kényúr intézkedései ellen.

Ez a „nemzeti munka“ csak is akkor teljes, ha az ellenzéki sajtót is elnémitják.

Legyen minden csöndes, mint a temetőben. Ezt célozta a sajtótörvény. S mert a független bíróság még valóban független, ezekre is jó lesz rájuk ijeszteni.

Visszafizeti a vasutasoknak, hogy a sztrájk erőszakos letörése és intézkedései nyomán támadt közhangulat nyomán, ők is ellenzékiek mertek lenni. Visszafizeti a nemzetnek, hogy pártját két választáson meg merte bukattani.

Jön a horvát s az oláh paklizás, hogy közeledjünk Ausztria poliglott formájához, amelyben az államfentartó német elem minden, csak nem államfentartó.

Hogy milyen lesz a parlament jövő képe ilyformán, azt könnyű elképzelni. 42 horvát, 80 oláh, 35 száz,

80 tót, a többi akarat nélküli szolgál s alig pár ellenzéki, akik a magyarságot képviselik.

Ez a parlament állandósítani fogja Tisza nemzetellenes intézkedéseit s köszönje meg a magyar nemzet, ha nem lesz magyar nemzetiség belőle.

Hisszük és reméljük, hogy a honmentő Tiszának a szobrát az az országgyűlés a parlament elé felállíttatja. Majd mi is helyezünk arra egy koszorut ezzel a felirattal: „Becsületes munkát végeztél — a nemzet letörésében.“

(M.)

## A politika eseményei.

### A munkapárt munkátlanságáról

nyilatkozik ma gróf Andrássy, amely nyilatkozat hiven jellemzi a mai rendszert, mert még a párt nevét is meghazudtolja. A munkapárt egyáltalán nem munkás párt, mert a miniszteriumban semmi törvényjavaslat sincs elkészítve s a parlamentnek sem tud dolgot adni Tisza, ami természetes is akkor, ha egy nap öt-hat törvényjavaslatot minden vita nélkül megszavaznak. Csak a nemzeti aspirációk letörésében szorgalmas ez a párt, egyébként üres, tartalmatlan és szolgálatra kész Tisza parancsával szemben. Gróf Andrássy Gyula a mai parlamentárizmusról is nyilatkozik. Érdekes nyilatkozata így szól:

Szemünkre veti Tisza, hogy az ellenzék eljárása negációja a parlamentárizmus alapelveinek. Kómikus azt gondolni, hogy mi abban a hitben vagy abban az illúzióban élünk, hogy parlamenti harcot folytatunk. Rég tönkretette ezt a mai rendszer cinikus erőszaka. Nem! Nem parlamenti szóharcot folytatunk. Erőszakkal, katonasággal, pénzzel dolgozó pártabszolutizmus merényleteivel állunk szemben és teljesítjük hazafias kötelességünket olyan eszközökkel, a milyenek éppen rendelkezésünkre állanak. Amikor a parlamentben megjelenünk, nem azért tesszük, hogy velük normális parlamenti kötelességünket teljesítsük, hanem csak azért, hogy ott ártsunk nekik, a hol tudunk és azért, mert azt látjuk, hogy a „kontradiktórus eljárásból“ végtelen nagy hasznunk volt. Kötelességet csak egyet ismerünk, lehetőleg érintetlenül hagynunk magunk után az alkotmányt, a mit örököltünk.

### A horvát képviselők elégedetlenkednek.

Régi közmondás, hogy evés közben jön meg az étvágy. A horvátok is e közmondás szerint fogják politikai életüket a jövőben Tisza jóvoltából berendezni. Már a horvát paktálás idején megirtuk, hogy a horvátok nem fognak megelégedni a nekik adott engedményekkel, hanem falánkságukban mind tovább és tovább fognak merészkedni aspirációik érvényesítése és követése terén. Nem elég, hogy az államvasutat elhorvátosították, nem elég, hogy kulturális téren hosszú időnkig elnyomták a magyarság vezető szerepét Horvátországban, az ő jóvoltukból a magyar parlamentben az eddig ismeretlen német szó is otthonossá lett, sőt újabban már a nem politikai törvények és törvényjavaslatokban

is követelik nemzeti és faji követéseik teljesítését. Most már, az új váltótörvény sem elég horvát szellemű előttük s valószínű, hogy a jövőben, minden törvényjavaslat inkább fogja a horvát érdekeket szolgálni, mint a magyar érdekeket. Hova-tovább önvédelmi harccá alakul át az ellenzék nemzeti küzdelme s ez lesz legnagyobb székelye a mai rendszernek. M.

## Katholikus élet Bukarestben.

Ma minden téren új élet érezhető, melynek hatása alatt újjá lesz az emberiség. Dicsőségesen uralkodó szent Atyánk, X. Pius pápa, midőn trónjára lépett, e jelszót kiáltotta a világra: mindeneket átalakítani Krisztusban.

Korunk megértette legfőbb pásztorának szózatát, mert ime azt látjuk, hogy azóta a vallásos élet fellendült és soha nem volt az emberiség annyira vágyódó és szomjas Isten után, mint éppen korunkban s nem érezte soha annyira szükségét, hogy Istenhez közeledjék, mint ma.

Kétszeres fontossága van annak a mozgalomnak, melyet Bukarestben Kún László, volt brassói káplán, jelenleg bukaresti magyar pap indított meg.

Kezdeményezésére ismeretterjesztő előadásokat s egy katolikus nagy napot rendeznek.

Az első ilyen előadás február hó 1-én délután folyt le a központi leányiskola nagytermében, melyre több mint 600 ember jelent meg, s amelyen Kún László, a „mai kor és a katolikus vallás“ címen oly hatásos beszédet tartott, hogy több százan iratkoztak be a népszövetségbe.

A második ismeretterjesztő előadás f. hó 8-án lesz ugyancsak a központi iskola nagytermében az alábbi programmal:

1. Énekel a Legényegylet.
2. Elnöki megnyitót mond Tóth Zsigmond lelkész.
3. Szaval Gál József.
4. „Az iparos tanonc kérdés nálunk“ címen beszédet mond Kis Károly tanító.
5. „A népszövetség s a mi életünk“ címen beszédet mond Kún László lelkész.
6. Szaval, Némethy Gábor.
7. Énekel a kath. Legényegylet.

Ezen ismeretterjesztő előadások előkészületei a február hó 15-én rendezendő népszövetségi katolikus nagynapnak, melynek részletes programját itt adjuk.

Délelőtt 9 órakor a Barátia templomban ünnepi szentmisét mond Tóth Zsigmond lelkész. Szentbeszédet mond Kún László lelkész.

11 órakor a bukaresti leányok Mária kongregációja a felavatás emlékére a központi leányiskola nagytermében diszközgyűlést rendez:

1. Énekelnek a kongregánisták.
2. Elnöki megnyitót mond Kovács Viktorin a kongregáció elnöke.
3. Szaval: Erdélyi Mária.
4. Felolvas Baynovics Anna leányiskolai igazgatónő.
5. Szaval: Kovács Karola kongregánista.
6. „A katolikus nő“ c. beszédet mond Kún László, a kongregáció prézese.
7. Szaval: Stabiecsevsky Mária.
8. Énekelnek a kongregánisták.
9. „Hódolat a Magyarok Nagyasszonyának“ élőkép.

Délután fél 4 órakor a Magyar Társulat disztermében kath. népszövetségi nagygyűlés.

1. Énekel a kath. Legényegylet.
2. Elnöki megnyitót mond Tóth Zsigmond lelkész.
3. „A keresztény gyermeknevelés”-ről beszédet mond Vadász László igazgató.
4. Szaval: Gál József.
5. „Az utlevél szüksége és rendezése” címen felolvas Csiky Gyula igazgató.
6. „Mi tehát a kath. Népszövetség?” címen beszédet mond Kún László lelkész.
7. Énekel a kath. Legényegylet.

Reméljük, hogy e nagy napoknak meg lesznek áldásos eredményei; egyrészt a Bukarestben élő katolikusokat egy zászló alá gyűjti s az által egy intenzivebb katolikus élet fejlődik ki, másrészt ez összetartozandósággal a magyarság is tömörül s ez által azon sok sérelemnek, mely ugyszólván azt az idegenben a széttagoltság miatt a magyarságot érte — elejét veszi.

## NAPIHIREK.

**Halálozás** Kristó Ferencné, született Kerekes Ágnes f. hó 6-án életének 66-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 8-án, vasárnap délután 3 órakor lesz a Hosszu-utca 4 számú gyászházából a róm. kath. egyház szertartása szerint a református temetőben. Lelkéért az engesztelő szentmise áldozat f. hó 9-én reggel 8 órakor fog a róm. kath. plebánia templomban az egek urának bemutatni. Az elhunytban Virág Kristó András, a „Fehér bárány” vendéglő tulajdonosa édes anyját gyászolja.

**Szakosztályülés.** A Brassói Róm. Kath. Nőegyesület betegápolási szakosztálya f. évi február hó 9-én d. u. 4 órakor a Kath. Kőr helyiségében (Kolostor-utca 29.) rendes havi értekezletet tart, melyre a szakosztály tagjai meghívotnak és kéretnek, hogy azon lehetőleg teljes számban és pontosan megjelenni sziveskedjenek.

**Táncmulatság.** A brassói áll. törvényhatósági altisztek és szolgák temetkezési egylete saját pénztára javára február 7-én, szombaton az Iparegylet nagytermében zártkörű táncvigalmat rendez. Belépési díj: Személy jegy 1. 20 K, Családjegy (3 személyre) 3 K, Kezdeté este 8 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

**Gondnokságok.** A brassói kir. törvényszék Szobodeczky Antal 47 éves r. k. vallású fogarasi illetőségű és lakost, Bonda Verona gör. kel. vallású galaci illetőségű és lakost, Muntean Miklós 25 éves gör. kel. vallású felsőcsúcsai illetőségű és lakost, Savoilla Miklósné 21 éves g. kath. vallású margineri illetőségű és lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

**Ellopott télikabát.** Lakatos Margit Weisz Mihály-utca 10. szám alatti lakásának zártan konyhájából ismeretlen tettes 13 korona értékű fekete színű női felsőkabátját ellopta. Feljelentésére a rendőrség a tettes kézrekerítése iránt a szükséges intézkedéseket bevezette.

**Talált tárgyak.** Találtatott a prázsmári u. on. zsák árpa, továbbá 1 új gyermek gomboscipő. Jogos tulajdonosai átvehetik a rendőrségen.

**106 százalékos pótdó.** Petrozsényből írják: Petrozsénybánya nagyközség február

3-án tartotta meg közgyűlését, amelyen a képviselőtestület a község költségvetését tárgyalta. A költségvetés 85.131 korona bevétellel szemben 231.428 korona kiadást mutat fel. A hiányzó összeg fedezésére 106 százalékos pótdótot szavazott meg.

**Főjegyző választás Gyergyószentmiklós.** Gyergyószentmiklósról írják: Január hó 29-én járt le Puskás József halálával megüresedett gyergyószentmiklói városi főjegyzői állásra kiírt pályázat, melyre három pályázat érkezett be. A pályázók Nagy Károly adótiszt, dr. Dombi János ügyvédjelölt és Trmál Rezső közjegyzőjelölt. A főjegyzői állás elnyerésére biztos kilátása van Trmál Rezsőnek, aki az ottani eleven társadalmi életből eddig is nagy mértékben kivette a részét s aki szerény, komoly egyéniségével nagy szervező képességével, erős és fáradhatatlan munkaszeretettel bírja a lakosság rokonszenvét.

**Visszatért a kitiltott.** Nagyszebenből írják: Ma reggel 8-9 óra tájban a rendőrőrmester az utcán szembe találkozott az egész megyében közismert Bozna Achimmel, ki Nagyszebenben s környékén több büntényt követett el a ki Nagyszebenből örök időre ki van tiltva. Az őrmester Boznát megszólította s azt kérdezte tőle, mit keres Nagyszebenben, munkát, felelt rá Bozna. Észrevette az őrmester, hogy kabátja alatt valamit rejteget s arra a kérdésre, hogy mit tart a kabátja alatt, azt felelte, hogy egy trikoruhát, melyet egy ember azzal adott át neki, hogy azt eladja. A rendőrség azonban csakhamar kipuhatolta, hogy Bozna azt a kora reggeli órákban egy üzletből lopta. Kihallgatása után az ügyészségre kísérték át. Bozna különben büntényekért gyakran volt vendége a törvénytörőknek s Brassóban is követett el egy időben betörést.

## Táviratok.

### Az oláh paktum.

Az oláh komité befejezte a Tiszával folytatott tárgyalásokat és tíz nap múlva Budapesten dönteni fognak az oláhok a paktum ügyében.

### A horvát képviselők az ellenzéki pártkörökben.

Budapest, febr. 6. A horvát képviselők a mai nap folyamán látogatást tettek a függetlenségi és az alkotmánypárti pártkörökben. Mindkét helyen a legnagyobb udvariassággal fogadták őket.

### A görög trónörökös a román királynál.

Bukarest, febr. 6. A görög trónörökös tiszteletére a román király disztribúciót adott, amelyen úgy a trónörökös, mint Károly király diszközöntőket mondtak. Hangsúlyozták a két ország jó viszonyát s a jövőre vonatkozólag annak az óhajuknak adnak kifejezést, hogy ez a jó viszony még bensőbbé fog válni.

### A ruthén pör.

Máramarossziget, febr. 6. Bobrinski gróf kihallgatása tegnap délu-

tán 2 órakor véget ért. Vallomása végén azt mondja, hogy Kabalyuknak pénzt küldött azon céllal, hogy ez Amerikába utazhasson. Egy magyarországi férfi pénzsegélyt kért tőle egy Pircsakban levő beteg ember részére, akinek ő adott is pénzt. Az illető arra is kért pénzt, hogy magyarországi főpapokat megvesztegessen, de Bobrinski erre a célra nem adott pénzt neki. Délután 5 órakor folytatták a tárgyalást, melyen az ügyészség indítványára Duliskovits detektiv-felügyelőt hallgatták ki. Kihallgatása során arról tesz vallomást, hogy célja volt a schizmatikus mozgalmakat leleplezni. Ezért mint agitátor lépett föl s így megnyerte Gerowskinak a bizalmát.

Két ízben künn volt Oroszországban s Péterváron Babrinskivel az északmagyarországi propagandáról táncskozott és kérte őt, hogy magyarországi egyetemi hallgatókat vigyen a kiewi egyetemre azért, hogy ezeket a propaganda céljaira kiképezzék. Az utazási költségekre s a propaganda céljaira minden egyes alkalommal 100. K-t adott át neki, melyet tanu hivatalfőnökének adott át. Gerowsky azt mondotta tanunak, hogy a propagandának, a célja: a ruthének politikai kihasználása. Oroszország nem fogja addig a mozgósítást leszerelni, míg a Kárpátokon nem fog az orosz zászló lengeni.

Bobrinszki szembesítésekor tagadja ezeket az állításokat.

A bíróság Duliskovitsot megeskette, míg Bobrinszki megesketését mellőzi. Bobrinskival azt is közölték, hogy további tanukihallgatására szükség nincs s elutazásának mi sem áll utjában. Bobrinski ma reggel kísérelve a legnagyobb csendben el is utazott Máramarosszigetről. A pályaudvaron a határrendőrség kapitánya is megjelent. Bobrinski igen elismerően nyilatkozott a magyar hatóságokról, különösen a bírásról s az ügyésről, akik szerinte annyira udvariasak voltak vele szemben, hogy ilyenekkel Európába alig lehet találkozni.

A lapok Duliskovits kihallgatásával foglalkoznak s vallomásából megállapítják, hogy Bobrinski törekvése az volt, hogy a magyar parlamentbe olyan képviselőket küldjön, akik oroszbarát politikát csinálnak. Egy képviselőnek állítólag 500 rubelt adott azért az interpellációért, amelyben a magyar diákoknak oroszországi nevelését szóvá tette, azokat anyagilag segítette és azzal a céllal szervezte, hogy majdan a magyar parlamentben eszméinek harcosai legyenek.

Bobrinski tehát a lapok szerint Európa véleményével helyezkedik szembe, amikor azt állítja, hogy az orosz propaganda felső Magyarországon ártatlan és csupán vallásos agitáció volt.

## Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.  
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstneműt, órákat becserél újakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

### Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,  
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden szakmába vágó munkát.

### Ásztalosok:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz-talos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

### Butorraktárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

### Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közi.

Borsovitzy Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a leg-olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit-ményű és kész férfi-, női- és gyer-mekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-cipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

### Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirsch-utca 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iúszér, friss és sós halak, valódi koser-italok.

### Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

## Ajánlható cégek Brassóban:

### Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divat-áruház. Az összes bluzokat és nap-ernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendő-kben és fehéreneműekben.

### Éttermek:

Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitiűnő italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

### Gyertyagyárak:

Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

### Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté-zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruh-ázati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

### Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-zoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

**Vésnök Náhmaier**  
**Ferencz**  
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

**Készít pecsétnyomó-  
kat, cimereket, monog-  
rammokat érc és email-  
táblákat, címtáblákat és  
ruggyantabélyegzőket. —**

### Fényképészek:

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-mek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

### Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-világítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókar-ban tartása elvállaltatik.

### Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me-  
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek.  
Underwood-írógépek. Waffenrad és  
Kosmos-kerékpárok.

### Kárpítosok:

Vajda Gyula,

Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-  
különlegességek készítője. Elvállal  
kárpitos és díszítő munkákat min-  
den stílusban.

### Kefegyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset,  
kefe, meszelő, és e szakmába tar-  
tozó más cikkek jutányos árban  
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb  
raktára mindenfajta ecset, meszelő,  
kefe és e szakmához tartozó cik-  
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-  
eladónak árengedmény.

### Keféüzletek:

R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe-  
üzlet. Alapított 1875. Eladás nagy-  
ban és kicsinyben. Viszontelárusító  
a. engedményben részesülnek.

### Közsörüs és késesek:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mü- és  
homoru közsörüs motor üzemre.  
Javitások olcsón és pontosan esz-  
közöltetnek.

### Kötélgyártó:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e  
szakmába vágó munkát szolid árak  
mellett Viszonteladónak árenged-  
mény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű  
polgári és egyenruhák csakis

## JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.  
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-  
féle gyapju szövetek, valamint  
csendőségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

### Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor,  
kerékpár, írógép, varrógép és gra-  
mofon javító műhely.

### Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirsch-utca 5. Színházi fodrásznő.  
Fésülés házon kívül havi előfize-  
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik  
a legdivatosabb formában szép ki-  
vitelben. Kihullott haj megvételre  
kerestetik.

### Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirsch-utca 6.

### Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javi-  
tását, átalakítását, fehér szörmek  
tisztítását, valamint mindennemű  
szörmeáruk készítését új szörmek-  
ből legutolsó divat szerint készit-  
tek mérsékelt árban. Raktáron tar-  
tok különféle szörmeket. Elsőrangú  
szakismeretemen folytán a legmaga-  
sabb igényeknek is megfelelek.

### Vegytisztítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12.  
Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

### Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszafalu) bérlője Dakó Bálint.  
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó  
konyha, kitiűnő italok, kőbányai és  
Czell sör.

### Vésnökök:

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-  
minták, monogrammok és a sza-  
badalmazott marhalevél-szarazbé-  
lyegző készülékek gyártója. Kolos-  
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5.  
Alapítva 1879-ben Telefon 5-23.

# Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u 50.



## KÖNYVNYOMDA

### ÉGETŐ TESTVÉREK

## Brassó, Kapu-utca 50. szám.

Telefon 5-15.

Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készítettnek

Telefon 5-15.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.